
 

INŽINERINIŲ TECHNOLOGIJŲ TARPINIO PATIKRINIMO UŽDUOTIES 

VERTINIMO INSTRUKCIJA 

 

I dalis 

 

Klausimas Teisingas atsakymas Taškai 

1 

 

1 

2 A – jungiklis 

B – eigos reguliatorius 

C – pjūklo padas 

D – geležtė 

1 

3 

 

1 

4 Namas turi „susėsti“, t. y. rąstai turi baigti džiūti. 1 

5 51 Ω, ±5 % 1 

6 

 

1 

7 „AutoCAD“ 1 

8 

 

1 

9 A – Anglies ir garo jėgos technologijų plėtra, efektyvus gamtos išteklių 

naudojimas, gamybos mechanizacija, geležinkelių ir laivybos tinklų 

išplėtojimas, pradedama diegti moderni gamybos infrastruktūra, spartėja 

urbanizacija. 

1 



2 

B – Elektros energijos ir vidaus degimo variklių plėtra, naujų chemijos 

pramonės produktų kūrimas, pažanga transporto ir komunikacijos (ryšių) 

srityse, serijinė gamyba kaip darbo modelis, platus naujovių ir mokslinių 

tyrimų taikymas gamyboje. 

C – Kompiuterizacija, interneto, naujų pramonės šakų atsiradimas, 

automatizuoti darbo procesai, gamybos optimizavimas, informacija 

pasiekiama ir perduodama globaliu mastu, prekyba skaitmeninėmis 

technologijomis. 

D – Daiktų internetas (IoT), išmaniosios technologijos, dirbtinis intelektas, 

genų redagavimo technologijos; skaitmeninių, fizinių ir biologinių sistemų 

integracija, plataus masto technologijų ir duomenų mainai (BIG DATA 

Technologies). 

10 

 

1 

11 Vartotojų nuomone, geriausia išvaizda būdinga standžiausiam jogurtui. 1 

12 Biodizelinui gaminti reikalingų aliejų išskyrimas, kaitinant panaudotus 

kavos tirščius. 

1 

13 Biokuro dalies mažėjimą ES labiausiai lems vandenilio technologijų plėtra. 1 

14 C – fermentacija 1 

15 Leisis 5,0 m/min. greičiu. 1 

 Iš viso 15 

 

II dalis 

 

Klausimas Teisingas atsakymas Taškai 

16  7 

16.1 

 
Vertinamas 1 tašku, jeigu prie trijų teiginių teisingai pažymėta, ar teiginys 

yra teisingas, ar klaidingas. 

2 

16.2 

 
1 

16.3 

    

1 



3 

16.4 A – gniuždoma 

B – gniuždoma 

C – tempiama 

1 

16.5 

   

1 

16.6 Dažant įvairiais dažais, gruntuojant. 

Dengiant spalvotųjų metalų plėvele. 

1 

17  8 

17.1 

 
Vertinamas 1 tašku, jeigu prie trijų teiginių teisingai pažymėta, ar teiginys 

yra teisingas, ar klaidingas. 

2 

17.2 

 
 

Vertinamas 1 tašku, jeigu teisingai pasirinkti 4 arba 5 žodžiai. 

2 

17.3 Garinimas 1 

17.4 

 

2 

17.5 

 

1 

  



4 

18  10 

18.1.1 A sienelės konstrukcijos savybės ir funkcijos: 

siūbuojanti konstrukcija 

labiausiai praleidžia natūralią šviesą 

B sienelės konstrukcijos savybės ir funkcijos: 

mobiliausia 

lengviausiai transformuojama 

C sienelės konstrukcijos savybės ir funkcijos: 

atspariausia ugniai 

greičiausiai įkaista 

D sienelės konstrukcijos savybės ir funkcijos: 

neatspariausia drėgmei 

neatspariausia kenkėjams 

Vertinamas 1 tašku, jeigu į tinkamas vietas teisingai įkeltos 4–6 savybės. 

2 

18.1.2 A sienelės indų su augalais savybės ir funkcijos: 

uždaras deguonies ir anglies dioksido apytakos ratas 

skaidriausia 

B sienelės plokščių su samanomis savybės ir funkcijos: 

geriausiai mažina aidą 

geriausiai sugeria smūgius 

C sienelės indų su augalais savybės ir funkcijos: 

lengviausia 

aukštas temperatūrinis ir mechaninis atsparumas 

D sienelės indų su augalais savybės ir funkcijos: 

vyksta dirvožemio aeracija 

lengviausiai dūžtanti 

Vertinamas 1 tašku, jeigu į tinkamas vietas teisingai įkeltos 4–6 savybės. 

2 

18.2 3,09 1 

18.3 A'B' = 5000 mm – 1 taškas 

A''D'' = 4000 mm – 1 taškas 

2 

18.4 

 

1 

18.5 1 brėžinys – B 

2 brėžinys – A 

1 

18.6 1 – B 

2 – A 

3 – C 

1 

 Iš viso 25 

 

Iš viso: 40 taškų. 

__________ 


